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КОНТРОЛЬНО–СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ ТУЖИНСКОГО РАЙОНА

ул. Горького 5, пгт Тужа, 612200 тел.: (83340) 2-16-45

	


АКТ

пгт Тужа                                                                                                                12.10.2020                                                                                                                                          
В соответствии с пунктом 6 раздела II «Контрольные мероприятия» плана работы Контрольно-счетной комиссии Тужинского района на 2020 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Тужинского района от 20.12.2019 № 3, председателем Контрольно-счетной комиссии Таймаровым А.С. проведена проверка в Михайловском сельском поселении по вопросу законности и результативности использования бюджетных средств на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в 2019 году.

Цель контрольного мероприятия:
Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2019 году на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов.
Предмет контрольного мероприятия:
Бюджетные средства, направленные на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов; документы, подтверждающие плановые и фактические объёмы финансирования, поставок, работ и др., нормативные правовые акты, регламентирующие операции с бюджетными средствами, платёжные и иные первичные документы, отражающие получение и расходование средств, выполнение мероприятий, бухгалтерская, финансовая и иная отчётность и документация.
Объект контроля:
администрация Михайловского сельского поселения (далее – Администрация)
                               Проверяемый период деятельности: 2019 год.

                                                                       Проверка начата: 09.10.2020                                                           

                                                                                    окончена: 12.10.2020
Проверка проведена с ведома главы Администрации Оносова Евгения Валерьевича.
                                  ПРОВЕРКОЙ УСТАНОВЛЕНО:
Администрация осуществляет свою деятельность на основании Устава, утверждённого решением Михайловской сельской Думы от 12.12 2005 №4/17.
Юридический адрес: 612219, Кировская обл., Тужинский район, с. Михайловское, ул. Центральная, 78.
Согласно свидетельства Федеральной налоговой службы Администрация поставлена на учет как юридическое лицо в МРИ ФНС России № 5 по Кировской области с присвоением идентификационного номера налогоплательщика 4332005828, с кодом причины постановки на учет 433201001.
Финансирование деятельности Администрации осуществляется из средств районного бюджета и бюджета поселения.

Администрацией Тужинского муниципального района и Администрацией заключено Соглашение от 09.08.2019 № 35 о предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету поселения из бюджета муниципального района на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на 2019 год по коду классификации расходов бюджета поселения 981 202 49999 10 0000 150 в рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды и экологическое воспитание» на 2014-2019 год, утверждённой постановлением администрации Тужинского муниципального района от 11.10.2013 № 534 в размере 60 252 рубля (далее – Соглашение).
Локальный сметный расчёт на устройство контейнерных площадок на ж/б плитах размером 1,5*4,5 (3шт) и 1,5*3 (2шт) на 60 252 рубля (далее-Мероприятие) утверждён главой Администрации 24.07.2019.
Администрация и индивидуальный предприниматель Краева Лариса Юрьевна (далее – Подрядчик), в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заключили муниципальный контракт № 6 на выполнение Мероприятия от 19.08.2019 (далее – Контракт) на 60 252 рубля.
Срок выполнения Мероприятия по Контракту до 30.09.2019.
Все работы по Мероприятию выполнены в срок. Акт приемки выполненных работ (форма КС-2) от 23.09.2019.
Оплата выполненных работ Подрядчику произведена Администрацией своевременно, в соответствии с Контрактом (платёжное поручение № 385 от 07.10.2019 на 60 252 рубля).

Пунктом 7.1.2. Контракта предусмотрен гарантийный срок эксплуатации 3 года с момента подписания акта выполненных работ.

При отражении в бюджете Михайловского сельского поселения доходов, в части межбюджетного трансферта на реализацию Мероприятия применен код бюджетной классификации, прописанный в Соглашении - 981 202 49999 10 0000 150.

При отражении в бюджете Михайловского сельского поселения расходов, в части межбюджетного трансферта на реализацию Мероприятия применен код бюджетной классификации 981 0503 0300013020 244 310.
Бюджетные средства использованы по целевому назначению.

Площадки ТКО (5 штук) приняты на баланс и переданы в казну имущества муниципального образования Михайловского сельского поселения.
Председатель

Контрольно-счетной комиссии

Тужинского муниципального района                                  А.С. Таймаров
Глава
Михайловского сельского поселения                                       Е.В. Оносов
Главный бухгалтер поселения                                       Р.А. Великоречина
