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Прокуратурой Тужинского района совместно с ОНД Тужинского района проведена проверка исполнения законодательства о пожарной безопасности в сфере ЖКХ

В ходе проверки, проведенной на котельных МУП «Коммунальщик» (пос. Тужа), был выявлен ряд нарушений требований действующего законодательства, в т.ч. Федеральных законов от 21.12.1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», а также Федерального закона от 6.03.2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму».
В частности, при проверке состояния котельных, отапливающих как ряд многоквартирных жилых домов пос. Тужа, так и административное здание непосредственно МУП «Коммунальщик», выяснилось, что в нарушение норм закона на многих проверяемых объектах отсутствуют инструкции о мерах пожарной безопасности, не имеется указателей движения к пожарным гидрантам и водоемам.
Кроме того, при проверке двух котельных было установлено, что вопреки требованиям закона при их эксплуатации на котлах и паропроводах сушились горючие материалы (доски, дрова, предметы одежды).
Выявленные нарушения не могли считаться допустимыми в т.ч. в связи с тем, что МУП «Коммунальщик» является на территории пос. Тужа единственной организацией, предоставляющей гражданам и организациям коммунальные услуги в виде теплоснабжения.
Следовательно, не устранение указанных нарушений могло в случае возникновения чрезвычайной ситуации привести к остановке котельных, и, как следствие этого – к невозможности обеспечения нормального теплоснабжения, фактически – к срыву отопительного сезона.
 В связи с этим на имя директора МУП «Коммунальщик» было внесено представление об устранении нарушений закона в порядке ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации».
Представление рассмотрено, удовлетворено, 10 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
По результатам рассмотрения представления приняты конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.


(По информации прокуратуры Тужинского района).

