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Прокуратурой Тужинского района проведена проверка соответствия требованиям закона локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, а также коллективных договоров предприятий (учреждений, организаций) различных форм собственности

В ходе проведения проверки был выявлен целый ряд нарушений требований Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ).
Так, например, в Правилах внутреннего трудового распорядка МУП «Тужинское автотранспортное предприятие» положение об установлении испытательного срока противоречило требованиям ч.6 ст.70 ТК РФ  о сроках испытания.
В Правилах внутреннего трудового распорядка МУП «Коммунальщик» перечислялись виды дисциплинарных взысканий, которые могли применяться на данном предприятии – при этом указанный перечень не соответствовал перечню дисциплинарных взысканий, установленных ч.1 ст.191 ТК РФ.
Правилами внутреннего трудового распорядка ООО СХП «Колос» было определено, что всем работникам предоставляются ежегодные оплачиваемые отпуска продолжительностью 28 календарных дней – однако указания на обязательность предоставления удлиненного основного оплачиваемого отпуска отдельным категориям работников (ч.2 ст.115 ТК РФ) в нем сделано не было.
При проверке Положения по оплате труда и премированию рабочих, руководящих работников, специалистов и служащих СПК колхоза «Новый» выяснилось, что оно не в полном объеме соответствовало требованиям ст.123 ТК РФ («Очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков»), а также ст.128 ТК РФ («Отпуск без сохранения заработной платы»).
Далее, при проверках Коллективных договоров МУП «Тужинское автотранспортное предприятие» и МУП «Коммунальщик» выявлены нарушения требований ТК РФ, регламентирующих вопросы приема на работу, оплаты труда, предоставления времени отдыха, прекращения трудового договора и т.д.
По результатам прокурорской проверки на различные незаконные правовые акты МУП «Тужинское автотранспортное предприятие», МУП «Коммунальщик», ООО СХП «Колос» и СПК колхоз «Новый» принесены 7 протестов в порядке ст.23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации». На Коллективные договоры МУП «Тужинское автотранспортное предприятие» и МУП «Коммунальщик» внесены 2 представления об устранении нарушений закона в порядке ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации».
Все акты прокурорского реагирования рассмотрены, удовлетворены, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности; правовые акты приведены в соответствие с ТК РФ.
В дальнейшем соответствующие проверки также будут проводиться регулярно.

(По информации прокуратуры Тужинского района).
